

KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE

LIBERECKÉHO KRAJE SE SÍDLEM V LIBERCI

Husova tř. 64, 460 31 Liberec 1, P.O.Box 141, tel. 485 253 111, sekretariat@khslibc.cz, ID nfeai4j, IČ 71009302

V Liberci 3. září 2014

TISKOVÁ ZPRÁVA

LETNÍ DĚTSKÁ REKREACE 2014 V LIBERECKÉM KRAJI

V průběhu letních prázdnin bylo v Libereckém kraji nahlášeno 163 akcí letní dětské rekreace (LDR) ve 231 bězích, kterých se zúčastnilo celkem 12106 dětí. Akce probíhaly v těchto tradičních lokalitách –Českolipsko – Sloup v Č., Dolní Světlá, Stvolínky, Svor, Mařenice, Hamr na Jezeře, Holany, Dubá; Liberecko – Českodubsko, louky v okolí Raspenavy, Vápno, Ferdinandov, Bílý Potok, Lázně Libverda; Semilsko – Rakousy u Turnova, Vyskeř, Hrubá Skála, Dvůr Borčice – Všeň, Rokytnice n/J, Benecko, Jablonecko – Malá Skála, Bedřichov, Kořenov, Janov n/Nisou, Splzov, Horní Maxov.

Pracovníci KHS LK zkontrolovali 96 táborů, 14 jiných podobných akcí a 11 poskytovatelů stravovacích služeb pro LDR v Libereckém kraji, zjistili 1 neohlášenou akci. Nebyl vydán žádný zákaz k jejímu zahájení ani v průběhu jejího konání, nebyla vydána žádná opatření v souvislosti s jejím průběhem. V souvislosti s LDR byla přijaty celkem 3 stížnosti, provedené místní šetření prokázalo jejich částečnou či plnou oprávněnost.

Zdravotníci řádně vedli záznamy ve zdravotních denících o ošetřování klíšťat, úrazů ze sportovních činností a onemocněních - zejména o nachlazení; v horkých dnech bolesti hlavy; jednodenní bolesti břicha s jednorázovým zvracením (event. průjemem), které vždy druhý den odezněly.

Neevidovali jsme žádné hromadné onemocnění ani jinou mimořádnou událost.

Při kontrolách akcí LDR konstatovali pracovníci KHS LK zjištění 45 závad, za které bylo uloženo celkem 9 sankcí v souhrnné výši 9 700,- Kč (Česká Lípa 3/3 000,- Kč, Liberec 4/5 200,- Kč, Semily 2/1 500,- Kč).

Zjišťované závady: **ve stravování** – dodatečně zamrazené potraviny, záchyt potravin s prošlým datem minimální trvanlivosti, společné skladování neslučitelných potravin, vyhazování odpadů do neuzavíratelných nádob; **v ubytování** – nepořádek, poškozené stanové plachty; **v podmínkách pro osobní hygienu dětí** - nezajištění intimity; **ve zdravotnické dokumentaci;** **ve zdravotním zabezpečení** – léky s prošlou dobou expirace v táborové lékárnice; **nesplnění ohlašovací povinnosti, v zajištění podmínek pro konání jiné podobné akce.**

Průběh letošní letní dětské rekreace hodnotíme jako klidný. Pořádající osoby, s výjimkou jednoho neohlášeného tábora, řádně ohlásily konání akce a respektovaly platnou legislativu. Žádný tábor nebyl zakázán. Zdravotníci řádně zaznamenávali nálezy klíšťat.

Jako problematičtější se v letošním roce ukázaly jiné podobné akce, které nepodléhají ohlašovací povinnosti. Jejich kontroly se uskutečnily v souvislosti s podnětem nebo náhodně. Na základě zjištěných skutečností byly uloženy 3 sankce v celkové výši 4 500 Kč - závady ve stravování (nevhodné skladovací podmínky, křížení provozu, neudržování vybavení kuchyně v čistotě a pořádku); ve zdravotnické dokumentaci (nedoloženy zdravotní průkazy, potvrzení o způsobilosti práce s dětmi); ve zdravotním zabezpečení (nedoložen doklad o zajištění akce zásobování pitnou vodou).

Zuzana Balašová
tisková mluvčí KHS LK